
Коли і як починати навчати дітей основ грамоти? Відповідь на це за-

питання в контексті вимог Державного стандарту дошкільної освіти дає 

одна із розробниць документа. Авторка розкриває зміст основних ета-

пів цього процесу, а також пропонує практичні методи та прийоми реалізації  завдань 

формування мовленнєвої компетентності в умовах закладу дошкільної освіти. 

ЧИТАННЯ І ПИСЬМО 
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Освітній напрям “Мовлення дитини. Основи грамоти”

✓	Як змінилися погляди на навчання 
дошкільнят  грамоти

✓	Етапи формування основ грамоти

✓	Зміст роботи та методичний інструментарій

✓	Інтеграція завдань з навчання грамоти 
в різні види діяльності дітей
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Актуальні проблеми   

ДЕРЖАВНИЙ СТАНДАРТ —  
ПРО НАВЧАННЯ ГРАМОТИ

Питання про те, навчати чи не навчати дітей чи-
тання й письма в дошкільному віці, досі викликає 
дискусії і серед батьків, і серед педагогів. Спро-
буємо знайти відповідь у Державному стандарті 
дошкільної освіти.

Завдання з формування у старших дошкільни-
ків основ грамоти як складника мовленнєвої ком-
петентності сформульовано у варіативній частині 
Базового компонента дошкільної освіти. 

Мовленнєва компетентність у площині ово-
лодіння основами грамоти — це здатність ди-
тини до фонематичного сприйняття, звукового 
аналізу елементів мови, готовність до письма, 
друкування і читання свого імені, простих слів.

Зокрема в документі йдеться про підтриман-
ня мотивації дитини до оволодіння грамотою як 
важливою ознакою дорослої культурної людини; 

формування обізнаності з буквами як знаками 
для передачі звуків на письмі, відповідними тер-
мінами, на елементарному рівні — зі складоут-
ворювальною роллю голосних звуків у словах, 
усвідомлення залежності значення слова від по-
рядку складів у ньому; вправляння у звуковому 
і складовому аналізі слів, записі друкованими лі-
терами свого імені та простих коротких слів, чи-
танні таких слів; виявлення готовності дитини до 
опанування письма.

Як свідчать численні психолого-педагогічні до-
слідження, у дітей 4–6 років уже з’являється ін-
терес до звукового аналізу мовлення, зв’язку між 
звуками і буквами. Незалежно від того, навчаємо 
ми їх читати чи ні, діти самостійно запам’ятовують 
окремі букви і починають складати з них слова. 
Дослідники (А. Богуш, Л. Виготсь кий, Д. Елько-
нін, Н. Маліновська, І. Товкач, К. Ушинський та ін.) 
стверджують, що навчання грамоти доступне ді-
тям уже в 5–6 років.

Засвоєння елементів грамоти (формування 
звукової культури, граматичної структури мов-
лення, словникова робота, розвиток діалогічно-
го мовлення, навчання складати розповіді та ін.) 
відбувається на основі розвитку усного мовлення 
 дітей. Крім того, розвиток уваги, спостережливос-
ті, пам’яті, мислення дитини — надзвичайно важ-
ливі передумови оволодіння основами  грамоти. 
Адже читання як складна аналітико-синтетична 
діяльність вимагає розвиненого фонематич-
ного слуху для здійснення непростої операції: 

У ФОКУСІ:  ВАРІАТИВНИЙ СКЛАДНИК БКДО 
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В ітаємо вас, любі читачі й читачки, 
з нашим спіль ним святом!

Усіх нас, таких різних, об’єднує щира любов до дітей!
Ми захоплюємося вашою здатністю щоразу знаходити 
в собі сили й натхнення, підбирати “ключики” до кожного 
малюка, підтримувати, дивувати, мотивувати, відкривати 
таємниці світу і цінність людських стосунків. 
Ви — справжні феї, що оберігають світ дитинства. 
Тож чаруйте, творіть, надихайте! А ми подбаємо, 
аби у вас завжди були під рукою чарівні палички-
виручалочк и — ваші фахові журнали. 
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Разом із журналами 
 “Дошкільне виховання”, 

“Палітра педагога”,
“Джміль”!

на сайті
JMIL.COM.UA

зі знижкою

до 12 % !
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